



新华通讯社重点报刊

第3796期  
总第4762期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
现代快报社即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005传真  
025-8478350424小时新闻热线  
025-96060本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面新闻叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 赵勇  
零售价每份1元

## [社评]

□ 快报首席评论员 伍里川

两条信息，令人不安。

一条是，种种迹象表明，起草中的《工资条例》对缩小企业高管和一线工人的工资差距并无涉及。另一条是，财政部表示，目前暂不考虑个税起征点调整。民众突然发现，喊了半天原来是白喊。

两条消息所含关键词都涉及分配问题——不说工资对于分配的重要性，个税起征点的调高最终解决的也是分配问题。分配问题关系到社会的公平正义，但两条消息所表达的涵义似乎与实现公平正义的目标颇有距离。

关于公平正义，温总理14日说，他将在任期的最后几年力推公平正义。

总理的话，考问范围甚广。但联系到一些焦点问题的解决程度，我们的有关部门有没有给公众一个合格的答卷，恐怕还有疑问。

将于年内出台的《工资条例》将是目前级别最高的关于劳动者薪酬保护的法律条款，虽然也写入“同工同酬”“工资协商”等重要内容，但是审视目前的各种信息，起草部门劳动和社会保障部以及众多专家对于限制高管薪酬、缩小第一次分配差距过大问题只字未提。这部被民众寄予厚望的法律很可能因为这个原因令人失望。而失望的背后，可能是对这部条例的“执行力”的

怀疑。因为，总理说话了，下面怎么落实就不仅仅是个态度问题了。

当前，高管薪酬过高问题是一大焦点，一些企业高管超乎国情的高薪，广受诟病。动辄几十倍、上百倍的工资差距，让一线劳动者只能望其项背，而的背后，还有着对于高管获得高薪方式的重重考问。在不少企业，不管民意如何反对、企业效益如何波动，高管薪酬很少减过。金融危机后，美国对高管薪酬开始说“不”，但我们却鲜见杀声棒。

《工资条例》会有很多亮点，这一点没有理由怀疑。也可视作收入分配改革从“说”到“做”转折的开始，但是显然着力过小。和保障基本的工资权利相比，保证“工资公平”是当下最应该实现的目标。

如果在这个转型的时代，法规的视线还只是停留在让劳动者拿到工资这个当然的、起码的目标，而不是改变工资差距越来越大的社会现实，不是调整第一次分配中的不平等现象，那么，这样的法规条文将是比较空洞和滞后的，难以保证一线劳动者最核心的利益。

某种意义上，《工资条例》是最直奔主题的法律，它是为解决工资问题而生的，它必须能够解决初次分配中现存的问题，改变所有的工资乱象。否

则，它只能成为绣花针，并羞愧不已。

从温总理的话不难看出，解决分配不公问题非常急迫。时代进步的大势等不得，保证社会稳定的大局等不得。如果不能尽快实现“工资公平”，那么何以实现更多的公平，真正安抚民心？

“公平正义比太阳还要有光辉”，总理为公平正义定了调、调了弦，关键是执行者下一步怎么做。而现在看来，在实现“工资公平”，提高个税起征点这两件事上，有关部门的表现还不能令人满意。

须知，公平正义并不是一个缥缈的目标，制定一部看到工资差距过大危害性并有所作为的《工资条例》；通过个税起征点调整，获得一个合理的标准，令民众受益，这是眼前的公平正义。

知名评论人鲁宁昨天在快报上撰文说，提高个税起征点就是最直接的增收。关于这个问题，其实不只是一个经济学问题，更多的是一个社会学问题，评论人可能并不具备太多的经济学知识，但问题是评论人看到的问题，有关部门或专家视而不见。

于是，在国人的工资水平追不上GDP水平、CPI水平，“2000元工资”已成为低收入的情况下个税起征点却独守故纸堆，做一帘怀旧幽梦。而念及这个起征点当年还是在挤牙膏的情况下实现，扛

起个税“大半壁江山”的一般收入人群，又怎能不为未来的“扛税”命运而嗟叹？

什么时候一般收入人群免做扛税“大头”，什么时候负重喘息的声音才会减弱。但是，一声“暂不考虑”，无疑放弃了一个最急迫的任务和一个最能弥补公平缺失的机会。

更令人不安的是，财政部的“暂不考虑”是在多个部委、多名代表委员、无数大众百姓主张提高个税起征点的情况下所作的表态。这一现象的背后，究竟发生了什么，耐人寻味。

去年，人力资源和社会保障部等六部门联合出台《关于进一步规范中央企业负责人薪酬管理的指导意见》，这说明高层已经意识到高管薪酬过高问题的严重性。但是时至今日，最该体现这一态度的《工资条例》却突然失去了锐利，甚至失去了打十环的准星，这不能不让人百思不解，满腹狐疑。

公平正义比太阳还要有光辉。一切取决于决策者的见识和胆魄。敢不敢向利益群体说“不”、敢不敢向社会不公宣战，这是一种考验。

无论如何，在分配命题上，在公平正义的命题上，我们的部门不能再纠缠不清。

“公平正义重在落实”系列社评①

城市，让生活更美好 Better City, Better Life

## 国美电器 — 参与世博盛会 国美 生活美

2010年上海世博会授权零售商

家电卖场变超市  
3月19日-3月21日南京国美新街口店  
升级改造清仓甩卖4月9日-11日  
新街口新活馆盛大试营业小家电样机  
**1.5** 折起彩电样机  
**5** 折起数码样机  
**5** 折起手机样机  
**5** 折起空调  
**6** 折起冰洗样机  
**6** 折起厨卫样机  
**6** 折起电脑样机  
**6** 折起

## 星级豪礼惠金陵

累计满 **680** 元惠 **200**(直降 100+ 100元礼品)  
 累计满 **1600** 元惠 **400**(直降 300+ 100元礼品)  
 累计满 **5800** 元惠 **800**(直降 600+ 200元礼品)  
 累计满 **12800** 元惠 **1600**(直降1200+ 400元礼品)+ 3C、特价机、报关机、打印机、投影机、风扇机、挂机除外。  
 累计满 **28800** 元惠 **4000**(直降2800+ 1200元礼品)+ 3C、特价机、报关机、打印机、投影机及手机、数码、电脑产品除外。  
 累计满 **48800** 元惠 **6000**(直降3000+ 3000元礼品)挂机除外。

## 预存现金 财富翻倍

充 **10** 元得 **100** 元…  
 充 **50** 元得 **500** 元…  
 充 **100** 元得 **1000** 元

即日起，至全国新街口店店进行现金充值，即可获得10倍消费抵扣券。持券进店购物可在全国新街口店使用。

## 定点抽大奖

## 南京国美全城大放送

凡光临国美购物的顾客，均有机会赢得惊爆大奖，32寸液晶电视、笔记本电脑大放送，每天抽奖送惊喜。新街口店每2小时抽一台32寸液晶，每小时抽价值百元礼品。

(特价、团购、工厂机、报关机、打印机及手机、数码、电脑产品除外)详见店内公告。

## 以旧换新省钱又省心

国美江苏“以旧换新”销售/回收双项补贴

省钱又省心，最高补贴 **40%**

活动机型：彩电、电脑、空调、冰箱、洗衣机、小家电

以旧换新活动的电话

**400-811-3333**

本版广告中所有礼品数量有限,送完为止,价格以有奖,我不另行通知,以法定为准,国美电器、工厂机、彩电、空调、冰箱、洗衣机、打印机、手机、数码、电脑及团购不参加全球活动,单件与全球活动不重复参加,而同时仅限于单件活动,活动详情见店内海报。报名活动后新客户将获得全款、礼品。

全国服务热线 集团采购电话  
**400-811-3333 025-84558432**

门店  
新街口店 025-58134666 淮安市新街口国际商城11层  
新街口万达店 0777771400 淮安市新街口国际商城11层  
红东门店 085301701 淮安市新街口国际商城11层  
红东门店 085348050 淮安市新街口国际商城11层

门店  
新街口店 025-58134666 淮安市新街口国际商城11层  
新街口万达店 0777771400 淮安市新街口国际商城11层  
红东门店 085301701 淮安市新街口国际商城11层  
红东门店 085348050 淮安市新街口国际商城11层

门店  
大厂店 025-58030086 大厂厂区经久市场旁  
六合店 025-58120647 六合区福安路8号  
溧水店 025-58222018 溧水区溧阳路1号  
江宁店 025-58195337 江宁区江宁区上元大街55号

GOME 国美电器

天气预报:南京:多云到晴 4℃~16℃ 徐州:多云转晴 2℃~15℃ 连云港:晴转多云 3℃~10℃ 宿迁:多云转晴 2℃~15℃ 淮安:多云 2℃~15℃ 盐城:多云转晴 1℃~12℃ 扬州:多云转晴 4℃~16℃ 泰州:多云转晴 4℃~13℃ 镇江:多云转晴 3℃~16℃ 常州:晴 4℃~12℃ 无锡:多云 4℃~14℃ 苏州:阴转晴 3℃~15℃ 南通:多云转晴 4℃~15℃ 北京:晴转阴 -4℃~6℃ 上海:多云转晴 5℃~12℃ 杭州:阴转晴 5℃~15℃ 马鞍山:多云转晴 5℃~17℃

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷